

# 大荆平园村入围省电商示范村

## 3成农户触网 去年网销突破5000万元

记者 郑益和

继入选第三批 全国一村一品示范村镇 后，近日，大荆镇平园村被评为浙江省农村电子商务示范村，从事铁皮石斛产业的农户利用电子商务平台，将现代农业和互联网有机结合，促进农民增收。2014年，全村网销金额突破5000万元。双11购物节期间，记者来到该村采访。

11月11日晚11时许，村里很多村民家里依然是灯火通明。原来，为备战双11购物节，平园村的电商都早已提前做好销售准备。在平园村村民吴海星家中，记者看到，楼下工人在忙碌地对铁皮石斛进行打包装袋，吴海星正坐在电脑前接收双11订单。12点以后，吴海星的网上订单就一直没停过。短短10余分钟，吴海星已经接了十几个单。

据了解，前几年，吴海星一直在外地务工，自从听说家乡有扶持网络创业的优惠政策后，他就返回家乡创业。在短短的一年多时间里，他网店的生意十分红火。原来在杭州发展，看到家里有政策有商机，干脆回家做淘宝销售铁皮

石斛，一年下来，销售了五六百万元。

在平园村，通过网络创业改变了生活的不止吴海星一家，次日凌晨1时许，正远科技有限公司到处都是员工们忙碌的身影，企业负责人鲍财军告诉记者，公司已提前一天就推出了双11活动，公司网店的石斛订单已经超过1000多单了。这几天，老板工人都一起加班，备了一万多件货，今年网络销售额大概有七百多万元，和去年比，翻了好几番呢。

平园村村两委成员张亨克介绍，全村从事铁皮石斛产业的农户有448户，占全村农户总数的95%，到目前为止，全村有30%以上的户数都开展了电子商务。作为省级电子商务示范村，电商的发展大大提升了中国铁皮石斛之乡的品牌影响力，而且提升了平园村农产品在全国的影响力，更重要的是能让村民增收，并创新发展了村级经济。

这几天，让张亨克印象最深的是村里的快递点，每天下午三点半到五点半，顺风、汇通、韵达、邮政快递应接不暇，全国各地都有送，最近的有发到香港的，原来全村人均年收入是两万元左右，现在可能翻了一番。

近年来，平园村铁皮石斛产业的发展采用协会+合作社+农户及龙头企业带动+资源整合的模式，种植规模达到11326亩，拥有从事铁皮石斛产业的农户448户，今年还入选了第三批全国一村一品示范村。2014年，市政府纷纷出台关于扶持网络经济发展的实施办法等一系列扶持与奖励政策，极大促进了农业产业与网络电商平台的有机融合，指导帮助更多老百姓开展网络创业，让他们不出村就能买卖到达全中国。

市农业局工作人员黄向永介绍，大荆镇是农业主导型乡镇，近年来，该镇举办多次电子商务平台知识讲座，帮助大荆电商提高利用电子商务平台开展营销的能力。去年以来，大荆镇结合乐清市出台的《关于扶持网络经济发展的实施办法》(试行)，不断加大扶持网络经济发展的力度。大荆镇经济发展办有关人员表示，农业产业与电商平台的融合后，形成了集聚力量，通过线上与线下的有机结合，有力地促进了传统农业与市场资源互动，并实现转型升级。

## 国土局测绘队 巧做 加减法 打好服务牌

本报讯(通讯员 尚文升 赵姿仙)在建设数字国土一张图系统过程中，市国土资源局土地勘察测绘队充分发挥测绘排头兵作用，坚持服务大局、服务民生，在优质服务上巧做加减法，努力提升服务质量，为数字国土筑牢测绘基石。

加速度、加责任、加服务。今年以来，测绘队在全市重点建设项目上实行绿色通道服务，通过提前介入、预约服务、跟踪服务等措施，主动与相关部门对接，力争为项目用地报批、地籍调查等提供及时、优质的测绘保障服务。如浙江省甬台温天然气管道工程等项目，该队第一时间主动介入，并派专人负责，以最短时间完成测绘任务。

同时，在今年土地利用总体规划修编期间，测绘队加班加点，取消节假日，为各镇街提供修编项目转坐标、测绘等，做到当天受理，当天出件。此外，该队在柳市行政服务中心和虹桥行政服务中心还增设了测绘窗口，简单的小修改件由窗口人员直接修改出图，方便群众。为确保数据的准确性，针对测绘项目特点，测绘队自我加压，拓展

服务外延，实行跟踪服务，保证测绘质量。

减时限、减费用、减手续。为更好地服务群众，测绘队通过改善业务流程的中间传递环节，进一步缩短服务时限。用地报批、地籍调查、执法监察等测绘项目压缩办理时限，例如乐成范围内的地籍测绘项目，由15个工作日压缩至5个工作日出图；基层所委托的测绘成果，由等待工作人员上门领件，到现在的直接快递至各基层所出件，大大缩短了服务时限。其他各类项目服务时限平均在原来的基础上缩短30%，地形测绘收费标准在原来的基础上再降20%，减轻了农民负担。同时，该队还采取一口式对外、专人负责制，合并重复资料，实现各环节资料共享，减少中间手续。

截至目前，测绘队共完成测绘总件3936件，其中用地报批1217件，地籍调查1657件，执法监察177件，供地测绘248件，并对该类项目及提供测绘TXT坐标给局信息中心录入数字国土一张图，形成了农转用、执法监察、供地等图层，为数字国土一张图建设提供了坚实的技术服务支撑。

## 溪西村启动河道生态修复



近日，虹桥镇溪西村组织人员将水浮莲移植到河道里的塑料框架里，起到美化环境、净化水质作用。据悉，该镇今年启动7条河道生态化修复工作，11月底前全面完成。 记者 刘言勇 摄

## 雁荡：开展党风廉政警示教育

本报讯(记者 张孟涛 通讯员 叶建斌)近日，雁荡镇纪委组织镇班子成员、中层以上干部、各村(居)书记、主任等90多人参观市法纪警示教育基地，开展党风廉政教育活动，接受法纪教育，提高反腐倡廉意识。

在基地讲解员的引领下，雁荡镇党员干部一行参观了警示教育展厅，听解说、观案例、看影片，一幅幅图片、一个个视频、一个个实物、一件件典型案例，让党员干部从深处体会到警示教育给大家心灵的一次洗礼，切身感受到腐败行为给党和国家造成的巨大损

失，并给社会、家庭和个人所带来的沉重代价。

活动结束后，一名参观人员表示，通过参观法纪教育基地，党员干部在思想上对党风廉政建设有了更深刻的认识，意识到以身作则、廉洁自律、遵纪守法是各级党员领导干部必须具备的品格，也是党和人民对领导干部的起码要求，更是家庭幸福的首要保证。在今后的工作和生活中一定要严格要求自己，自觉遵守党风廉政建设规定，做一名合格的党员干部。

## 百姓舞台受欢迎



日前，大荆镇与临海市文广新局联合举办的文化联盟·强镇连心主题文艺展演在高地村老年协会热闹开演。现场人声鼎沸，热闹非凡，精彩的表演赢得了在场村民热烈的掌声。 通讯员 钟飞 摄

## 淡溪：恪守廉政准则 学做廉政模范

本报讯(通讯员 卢云帆)近日，淡溪镇召开《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《准则》、《条例》)专题学习会，全体班子成员、社区书记、工青妇负责人参加会议。

镇纪委负责人解读了两项党内法规修订的背景，并逐字逐句介绍了《准则》的八条自律规范，重点解读了《条例》的新增内容。他说，纪律是在法律之前对党员干部的约束，两项法规的修订就是坚持党要管党、从严治党，这是实现两个一百年奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的根本保证。立规矩、执纪律，两项法规颁布后，要在贯彻实施上下大功夫。

会议要求，全镇各职能部门、各党支部要担当和落实好主体责任，把对《准则》和《条例》的学习宣传和党的十八届五中全会精神结合起来，纳入三严三实专题教育、党员教育培训内容，镇机关干部尤其是班子领导要发挥表率作用，带头践行廉洁自律规范，自觉维护纪律的严肃性和权威性。镇纪委监察部门要找准在全面从严治党中的职能定位，积极落实三转，以修订后的两项法规作为重要依据，加强日常监督，注重抓早抓小，强化监督执纪，加大问责力度。

会议强调，镇领导班子成员要严格落实六大纪律(政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律)纪严于法，对于党员的要求要高于群众，对于党员干部的要求要高于党员，通过严肃党规党纪来加强党风廉政建设，扎实推进专题教育。下一步，淡溪镇还将组织各村开展学习活动。

## 盐盆开展禁种铲毒宣传



活动现场。王晓丽 摄

本报讯(记者 郑益和 通讯员 郑佳)近日，团市委联合盐盆禁毒办、新居民所、司法所一起在人口密集的柏树巷村开展不让毒品原植物种子落地，宣传进村入户活动。

活动中禁毒志愿者们向过往群众发放禁种铲毒宣传手册，不让毒品进我家

等宣传资料，并告诫村民，家中如储藏有毒品原植物种子，应立即主动到街道禁毒办公室登记、上交；若已经播散毒品原植物种子，应马上铲平；若已长出幼苗的，一律予以铲除，对拒绝铲除的，将依法从严查处，同时鼓励他们检举非法种毒行为。

## 城东：举办职工法律知识专场讲座

本报讯(记者 郑益和 通讯员 余忆)针对在乐务工、经商和婚嫁的少数民族人员不断增多的实际情况，为这一人群提供更具优质、有针对性的法律服务。11月12日晚，城东司法所联合城东街道旭阳社区在宝龙集团举办了法律知识讲座。该讲座是一场以宝龙集团40余名少数民族员工为对象的专场《劳动法》知识讲座。

讲座邀请了乐泰律师事务所周珏和徐文轶两位律师担任主讲，讲座内容以《劳动法》和《劳动合同法》为主线，以实例注解法条的方式，一条一例对法条进行解读和分析，并结合劳动合同文本，传授订立劳动合同的实际操作和注意事项。讲座实用性较强，引发了职工们的浓厚的兴趣。讲座后，律师还现场解答了职工提出的一些问题。

·广告

## 乐清宝鑫净菜市场12月中旬即将开业

小小菜市场，关系着千家万户的健康，关系着老百姓舌尖上的安全。

一个月后，乐清市民对菜市场的传统印象将被彻底颠覆。12月中旬，以五星级农贸市场标准打造的宝鑫净菜市场正式运营，它的到来，将一改传统菜市场的形象，给大家带来便捷、安心、舒适的全新买菜体验。

民以食为天，食以安为本。随着人们生活水平的不断提高，消费者对购物环境和食品质量安全的要求也越来越高，杂乱无章、污水横流即将成为过去式。那么，乐清市民理想中的菜市场是怎样的？如何让买菜也成为一种享受？

乐清宝鑫净菜市场或许能给你答案。据乐清宝鑫净菜市场相关负责人介绍，随着乐清中心区的建设日渐完善，中心区的物业开发、人口入住率都与日俱增，周边居民的买菜难的问题日益凸显。宝鑫集团为响应我市六城联创建设，解决乐清中心区周边居民买菜难问题，开发此项目。并力争将该项目打造为乐清市标准化菜市场建设示范项目，以满足周边人群一日三餐，保障千家万户舌尖上的安全为目标的民生工程。

首先，该市场通过采用超市化分区分层排布，将区域分成海鲜区、淡水产区、蔬菜区、鲜肉区、干货区、净菜区、自产自销区等，让整个市场显得井然有序。并设计方便合理的购物路线，市场内配置了中央空调、自动扶梯、观光电梯等，让消费者始终处于舒适整洁

的环境之下。同时配备地上、地下200多个停车位以及人车分流设计，实现无忧停车，无障碍购物。

其次，乐清宝鑫净菜市场为所有经营户统一配置了可追溯式电子秤和多种支付的一体机，可用市民卡、银行卡、支付宝等多种支付方式，实现快速交易，避免了假钞、找零的麻烦，给消费者极为便利的购物体验。

另外，该市场还配备全套食品安全检测设备，定时定量检测各类农药残留、金属残留以及其他各类食品检测，做到检测结果公示，检测不合格的产品绝不上市销售，让食品安全得以保障。

笔者了解到，乐清宝鑫净菜市场的营业面积达到了7000余平方米，摊位达到了100余个。净菜上市时必须不带根、不带泥、不带枯黄叶、不浸泡污水、不使用高毒高残农药的农副产品，满足不同人群的多种需求。

目前，该市场仍有少数铺位正在招商，咨询电话：61521372、61521373，地址：乐清市城南街道小溪路(中心公园对面)。(卢微珍)